

С юбилеем, родная школа!

В 2019 году Потанинской средней общеобразовательной школе исполняется 60 лет.



Приветствие от коллектива Потанинской СОШ

В 1959 году с наступлением нового учебного года в поселке Потанино открылась первая школа. Она располагалась в двухквартирном доме. В начальной школе обучалось 42 ученика. Первые учителя — Мария Трофимова Вискубова (Кузякина) и Федосья Николаевна Шойморданова (Сизых).

В 1960–1961 году школа стала восьмилетней, занятия проходили в новом двухэтажном здании. Директором стала Роза Александровна Фрыгина, направленная райкомом партии Заиграевского района вместе с мужем, назначенным начальником лесоучастка.

В следующем учебном году прибыл новый директор Африкан Миленович Трофимов. Он занялся благоустройством школы, скверов, заложил огромный сад с аллеями берёз и тополей, кустами сирени и акacias. Африкан Миленович работал 17 лет, школа стала известной в республике, а директор удостоился звания «Заслуженный учитель школ России».

Говоря о знаменательной дате, мы вспоминаем о ветеранах педагогического труда, которые отдали всё самое лучшее и светлое школе. Здесь выросла прекрасная плеяда учителей — мастеров своего дела. Большим авторитетом пользовались: Ф.А. Елистратов, Н.М. Трофимова, С.М. Шулунова, С.Н. Ванданова, Г.Г. Байрамова, Э.Ц. Жалсараева, Д.Ц. Тогошев, Л.П. Хрунова, Л.И. Миронова, П.В. Маханчиева, Н.Т. Цыбенкова, Л.Ф. Павлова, А.Б. Самандуева, М.Б. Батомункуев, А.Ф. Левченко, В.С. Рычкова, А.И. Шангаев, Ц.Ж. Дармажапова, С.Л. Тогошеева, Л.Д. Кравцова, Л.П. Ахлюстина, Б.И. Дамьянов.

Первый выпуск средней школы состоялся в 1966 году — 47 человек. Среди них журналист, 5 инженеров, 4 экономиста, 3 учителя, народная артистка РФ Л.И. Егорова.

В 1972 году введено в эксплуатацию новое одноэтажное здание, школа стала работать в одну смену. Широкое распространение в эти годы получили туризм и краеведение, огромная заслуга в этом принадлежит учителю географии Ф.А. Елистратову. Каждое лето туристический отряд проходил по местам партизанских боев Малетинского, Красночичкойского районов. Собранный материал использовали для проведения воспитательной работы среди учащихся.

За 60 лет сменилось 10 директоров, каждый из них вложил частичку своего сердца в становление школьных традиций. Это Р.А. Фрыгина, А.П. Трофимов, А.И. Шангаев, С.Г. Ефимов, И.Н. Ковалев, Л.Е. Кравцов, М.Б. Батомункуев, А.Ж. Мункуев, Б.А. Ешеев, В.В. Сергеева.

Сегодня школу представляет профессиональный педагогический коллектив, способный решать практически любую задачу, творческий, активный, открытый поиску, стабильный на протяжении многих лет.

Недавно мы отметили юбилей школы. Поздравить и отметить праздник к нам пришли и приехали гости, выпускники разных лет, жители Потанино.

Пожалуй, впервые в стенах школы мы увидели фрагменты из балетных спектаклей — спасибо выпускнику 1989 года Данзану Бальжинмаеву. Солист Бурятского государственного академического театра оперы и балета, Заслуженный артист Республики Бурятия, он приехал с группой артистов театра, вы-



Л.В. Дугаржапова вручила медаль «За значительный вклад в развитие образования в Республике Бурятия» ветерану Н.Т. Цыбеновой

ступления которых тепло принимали зрители. Мы благодарим за выступления народный ансамбль «Клуб гармонистов имени А. Слепнёва» и его солистку Полину Перельгину. На мероприятии выступили участники художественной самодеятельности школы — ученики и учителя.

В этот день было много поздравлений, наград и подарков. Мы благодарим заместителя главы района В.Ю. Тарнуева, начальника РУО В.С. Ламуева, председателя Народного Хурала РБ В.А. Павлова, представителя Министерства образования и науки РБ и БРИОП Л.В. Дугаржапову, выпускницу 1980 года, бывшего директора школы Б.А. Ешеева. Наша признательность главе администрации МО СП «Хонхойское» В.В. Митыпову, главе МО СП «Потанинское» И.Ю. Прокушевой, депутату местного совета депутатов В.С. Дубовой, многочисленным выпускникам школы.

Спасибо за помощь в проведении юбилейного мероприятия предпринимателям Т.В. Левченко, С.Ц. Бадмаевой, Ц.Ц. Лодоеву, А.И. Соковинову, А.Б. Ринчинову, за оформление сцены директору РДК П.М. Крюковой, за финансовую поддержку юбилейным выпускам школы 1989, 1994, 1999, 2004, 2009 годов.

Эрдэм Цыбенов,
директор Потанинской СОШ

Налоговый вестник

Что такое «Вестник государственной регистрации» и для чего он нужен?

Ведение предпринимательской деятельности требует осматрительности при выборе контрагентов. Ответственный руководитель организации, когда перед ним встает необходимость заключения сделки с новым контрагентом, старается из различных источников узнать о нем как можно больше.

Поэтому для предпринимателя весьма важна доступность информации о деятельности любого контрагента, ведь это способствует прозрачности экономических отношений, уверенности в солидности и предсказуемости своего делового партнера, и, в конечном счете, минимизации рисков при принятии хозяйствующими субъектами решений по ведению бизнеса в части возможных потерь от увода средств мошенническим способом.

Одним из источников такой информации, притом официальным и весьма надежным, является журнал «Вестник государственной регистрации». Это специализированное средство массовой информации, в котором публикуются сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц (далее — ЕГРЮЛ) в соответствии с Приказом ФНС России № САЭ-3-09/355@ (зарегистрирован в Минюсте России от 04.07.2006 № 8001), а также иные сведения, подлежащие опубликованию в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной регистрации.

Журнал позволяет любому заинтересованному лицу найти сведения о принятых регистрирующими органами решениях о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ недеятельствующих юридических лиц, а также об иных фактах, которые должны размещаться юридическими лицами в соответствии с законодательством РФ (ликвидация, реорганизация, уменьшение уставного капитала и др.).

Публикация осуществляется на платной основе путем подачи заявки установленной формы. Перечень обязательных реквизитов, примерные тексты публикуемых сообщений и форма для заполнения заявки размещены на официальном сайте журнала «Вестник государственной регистрации».

Таким образом, Журнал «Вестник государственной регистрации» содержит информацию о намерениях вашего контрагента (независимо от его места нахождения) совершить юридически значимые действия, что позволит защитить ваши законные права и интересы.

Региональное представительство журнала «Вестник государственной регистрации» по Республике Бурятия ООО «НАЛОГ-КОНСАЛТ» находится по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Ербанова, д. 11, оф. 218, тел. представителя — 8 (3012) 20-43-84; 8 (3012) 30-75-44.

Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия

По республике

Некоммерческие организации Бурятии приглашают участвовать в конкурсе Президентских грантов

Фонд президентских грантов до 31 июля принимает заявки на второй конкурс 2019 года от некоммерческих организаций, которые планируют реализацию социальных и культурных проектов.

Для претендентов на сайте Фонда размещен бесплатный онлайн-курс «Социальное проектирование: от идеи до президентского гранта», который поможет лучше подготовить проект.

Фонд президентских грантов рекомендует заявителям подать свой проект на конкурс не позднее 24 июля. В этом случае останется время на устранение возможных технических ошибок, которые могут быть допущены при заполнении заявки.

Заявки принимаются в электронном виде. Вся конкурсная документация доступна на сайте Фонда в разделе «Конкурсы». Результаты второго конкурса станут известны 14 октября, а стартовать поддержанные проекты смогут с 1 ноября 2019 года. По итогам конкурса между некоммерческими организациями будет распределено до 4,5 млрд. рублей.

Напомним, по итогам первого конкурса 2019 года гранты Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества получили 8 некоммерческих организаций Бурятии, общий объем грантов составил более 16 млн. рублей.

Всего Фонд президентских грантов по итогам первого конкурса 2019 года поддержал более 1,6 тыс. некоммерческих организаций из 84 регионов страны. По итогам конкурса между ними было распределено 3,3 млрд. рублей.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

В Бурятии открылось производство аналога живой кожи «NovoSkin»



10 июля, в Промышленном парке РБ состоялось торжественное открытие первого в республике биотехнологического производства медицинских изделий компании «SheneSkin», входящей в Группу компаний «Диамед». В мероприятии принял участие Глава Бурятии.

Алексей Цыденов отметил, что у проекта большое будущее и пожелал компании успешного развития и выхода на разные рынки сбыта.

— Это, безусловно, высокотехнологичное производство, особенно такое востребованное, как искусственная кожа. В мире есть аналоги, но вопрос в цене, доступности, качестве. Продукция компании «Диамед» выигрывает и по цене, и по срокам хранения, и сфере применения. Это в любом случае, вклад в развитие самой республики, а также подчеркивает, что у нас очень талантливые люди, — сказал Алексей Цыденов.

Он отметил, что проект на разных этапах был поддержан Правительством республики, а также компании предоставлены помещения в Промышленном парке РБ.

— Правительство предоставило площади в Промышленном парке, здесь есть электричество, отопление, водоснабжение — содержание здания за счет Правительства, поэтому это минимизирует себестоимость производства. Мы продолжим оказывать помощь, чтобы компания выходила

не только на внутренние, но и внешние рынки, — отметил Алексей Цыденов.

Производственные помещения компании «SheneSkin» в Промышленном парке РБ составляют 408 кв. м. Также проекту была оказана финансовая поддержка Минпромторгом РБ по выделению гранта за лучший инновационный проект в 2018 году на сумму 9,9 млн. руб.

— Для Группы компаний «Диамед» — это совершенно новое направление. И к этому мы шли не один день и не один год — потрачено очень много душевных сил и материальных средств. Безусловно, это большая огромная командная работа, мы сделали этот продукт и не только одни. С нами вместе работал Бурятский государственный университет при поддержке Правительства Республики Бурятия, — сказала генеральный директор Группы компаний «Диамед» Валентина Дориева.

Реализация проекта направлена на создание производства нового продукта — покрытия раневого под торговым названием «NovoSkin» на основе коллаген-ламинированной матрицы с применением инновационных клеточных технологий. Готовый продукт намного экономичнее, с более длительным сроком использования, неприхотливыми условиями хранения по сравнению с имеющимися на сегодняшний день аналогами.

Покрывте для ран на коже «NovoSkin» предназначено для местного лечения ожогов II–III степеней, влотекущих неинфицированных ран, посттравматических ран, трофических язв, отморожений и пролежней, буллезном эпидермолизе и различных видах пузырчатки.

— Очень рад увидеть, что от идеи до ее воплощения прошло не так уж и много времени. И то, что мы видим уже готовое производство — сильно впечатляет. Эта композиция, которая сейчас производится — базовая. И на ее основе у нас уже сейчас много идей по дальнейшему развитию, — сказал научный руководитель проекта института биологии развития им. Н. К. Кольцова РАН Эрдэм Даширмаев.

Ожидается, что объем выпуска продукции при выходе на полную проектную мощность составит 12500 биополимерных ранозаживляющих средств в год. На производстве в первый год планируется создать семь высокопроизводительных рабочих мест, а к третьему году — до 15 рабочих мест.

Госдума РФ приняла закон о распространении программы «Дальневосточный гектар» на Бурятию

С 1 августа жители республики первыми получают право подать заявление на земельный участок.

9 июля Государственная Дума РФ в окончательном, третьем, чтении приняла законопроект о распространении программы «Дальневосточный гектар» на Забайкалье и Бурятию, сообщает Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке. Предоставление земельных участков будет проходить в три этапа. С 1 августа 2019 года право подать заявление на земельный участок в республике получат местные жители. Через полгода, с 1 февраля 2020 года — жители всех регионов Дальнего Востока. С 1 августа 2020 года — «дальневосточные гектары» Бурятии станут доступны всем россиянам и участникам государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

— Жители Бурятии первые получают приоритетное право взять землю, которую они любят и знают, где жили их предки. Первые полгода «гектары» на территории новых субъектов Дальневосточного федерального округа будут доступны только местным жителям. Уже сегодня они могут изучить, какие земли будут доступны по программе «Дальневосточный гектар», земли на территории своих регионов — надо лишь зайти на сайт НаДальнийВосток.РФ с помощью учетной записи Госуслуг, — прокомментировал генеральный директор Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке Сергей Ховрат.

Закон исключил Центральную экологическую зону Байкала из действия программы «Дальневосточный гектар». Правительством Бурятии дополнительно в зоны «НЭЛЗЯ» будут включены Северобайкальск, Улан-Удэ и двадцатикилометровая (буферная) зона вокруг него, чтобы не помешать планам развития городов. А также зоны экономического благоприятствования и лечебно-оздоровительные местности.

— Учитывая, что традиционные места поклонения населения, объекты культуры, источники (аршаны) и другие не подпадают под нормы действующего законодательства, разработан законопроект, которым предлагается такие объекты отнести к территориям «НЭЛЗЯ» и обозначить они как «сакральные объекты». Это элементы природного ландшафта (деревья, клочки, скалы, перевалы, целебные источники (аршаны) и другие), являющиеся местами поклонения, отправления обрядов и одновременно элементами культурного наследия этноса, имеющие значение как особые места единения человека с природой, — сообщила министр имущественных



и земельных отношений Бурятии Маргарита Магомедова. Напомним, в настоящее время программа «Дальневосточный гектар» предоставляет право на безвозмездное получение земельного участка площадью до 1 гектара каждому гражданину России и участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Закон предполагает свободу выбора земельных участков и видов использования земли: к примеру, можно взять участок площадью в 10 соток для обустройства дачи или строительства индивидуального жилого дома, ведения своего хозяйства, а можно и 10 гектаров, подав коллективное заявление, для фермерского или рекреационного проекта.

Оформление «дальневосточного гектара» проводится бесплатно, через интернет с помощью Федеральной информационной системы «НаДальнийВосток.РФ». На данный момент в систему выгружена информация о более чем 177 тыс. территорий в Бурятии, где нельзя предоставлять земельные участки по программе «Дальневосточный гектар». По состоянию на середину июня 2019 года в программе «Дальневосточный гектар» принимает участие более 76 тысяч россиян. С ними заключено более 52,6 тысяч договоров, по еще 5,5 тысячам заявлений уполномоченные органы приняли положительное решение о предоставлении земли и запущен процесс подготовки и подписания договора.

Улан-Удэнская птицефабрика планирует к 2021 году увеличить мощность на 20%, до 75 млн. яиц в год



11 июля Глава Бурятии Алексей Цыденов посетил АО «Улан-Удэнская птицефабрика», которое при поддержке Правительства республики реализует инвестиционный проект по расширению производства яиц.

Компания до 2021 года вложит в проект 156 млн. рублей, в результате мощность птицефабрики должна увеличиться с 60 млн. до 75 млн. яиц в год.

На сегодняшний день завершена реконструкция цеха для молодняка на 50 тыс. цыплят. До 1 сентября планируется окончание работ по реконструкции цеха, рассчитанного на содержание 50 тыс. кур-несушек.

Алексей Цыденов отметил высокий уровень организации и эффективности производства.

— 50 тысяч кур-несушек обслуживают всего два человека. Очень высокий уровень автоматизации. Надо отдать должное — самые современные технологии и самое современное оборудование. Это позволяет конкурировать с огромными фабриками по объему производства, это сказывается на себестоимости 1 яйца, — заявил Глава Бурятии. — Хотелось бы поблагодарить коллег за то, что они развивают производство. Вот, новый цех строят, будет увеличение объемов производства на 20%. Это будет и для жителей Бурятии, и для соседних регионов, и для Монголии серьезной заявкой на рост.

В 2018 году предприятие произвело 60,2 млн. яиц, что на 4,6% больше, чем в 2017 году. Из них на рынок Монголии поставлен 1 млн. яиц. В рамках регионального проекта «Экспорт продукции АПК» «Улан-Удэнская птицефабрика» планирует к 2024 году увеличить объемы экспорта в Монголию до 20 млн. штук яиц, а яичного порошка — до 15 тонн в год.

— Мы прорабатываем вопрос не только наших внутренних рынков. Мы уже на 50% отработали вопрос поставки яйца в Монголию. У нас и читинцы интересуются яйцом. Местные сети берут яйцо наше. Но там присутствует и много ввозного яйца. В сегодняшних условиях надо быть конкурентоспособным, и доказывать, что у нас качественная, свежая продукция — другого пути нет, — пояснил председатель совета директоров АО «Улан-Удэнская птицефабрика» Виктор Дондоков.

В рамках инвестиционного проекта также предусматривается приобретение оборудования для утилизации куриного помета. Предприятие уже заключило договора на приобретение и установку котельной по его сжиганию.

— Руководство фабрики предусматривает не только экономическую эффективность, но и экологическую безопасность. В инвестиционном проекте есть замена существующих 3 котельных, которые работают на угле, на три таких же котельных, но работающих уже на сжигании отходов производства — помета и опилок. Мы все знаем, какая у нас экологическая обстановка, поэтому мы благодарны за принятие такого решения, — отметил исполняющий обязанности руководителя Администрации Улан-Удэ Игорь Шутенков.

Предприятие намерено завершить работу до конца года, заявил Виктор Дондоков.

— Это новшество и в России, не только для нас, Бурятия. Мы будем, конечно, все усилия прикладывать, чтобы запустить котельные в этом году. Вопрос очень важный — мы сами здесь живём, и притом оказалась посреди города фабрика, поэтому вопрос экологии здесь очень злободневный для нас, — сказал он.

Также «Улан-Удэнская птицефабрика» в рамках инвестиционного проекта до 2021 года закупит новое яйцесортировочное оборудование, построит комбикормовый завод, инкубаторный на 300 тыс. цыплят и модернизирует цех яичного порошка.

Правительство Республики Бурятия оказывает поддержку АО «Улан-Удэнская птицефабрика» на постоянной основе. Например, в 2003–2007 годы предприятие при участии министерства сельского хозяйства и продовольствия реализовало инвестпроект по реконструкции птицефабрики. Были запущены 4 цеха с новым оборудованием, 2 цеха для подращивания молодняка по 52 тыс. мест, кормоцех и склад хранения кормов.

В 2017–2018 годах птицефабрике была оказана господдержка на возмещение части затрат при приобретении кормов и яйцесортировочной машины — в общей сумме более 25 млн. рублей. В 2019 году компании субсидируют часть затрат на модернизацию — более 5,8 млн. рублей. Также предприятие приобрело оборудование для содержания кур-несушек, господдержка по которому может составить 8,6 млн. рублей.

Старость его дома не застанет...

К 80-летию со дня рождения Петра Петровича Коробенкова

Почти каждый день, выезжая на автомобиле по делам, вижу идущего по дороге очень знакомого мне человека. Стройная фигура, красивая лёгкая походка, прямая спина, неспешный шаг, всегда высоко поднятая голова, сумка наперевес. Никогда не останавливает проезжающую мимо машину, чтобы подвезли (зачем, у него есть автомобиль). Много ходит он осознанно, для здоровья, на зависть многим, мне в первую очередь. А ведь ему 21 июля исполняется 80 лет, и это Петр Петрович Коробенков, любимый учитель многих поколений бичурских ребятишек, замечательный историк и удивительный человек!

Написать о нем рассказ мне хотелось давно, потому что люблю своих учителей. Когда Петр Петрович пришёл работать в БСШ №1, я училась в начальной школе, а в 5 классе он вёл у нас труды. Такого доброго и понимающего учителя у нас еще не было. Он никогда не повышал на нас голос, но мы его слушались безоговорочно. Он чувствовал, когда ребёнку плохо, и мягко обнимал за плечи. И доброта как будто обволакивала, детские беды отходили, забывались. Выросший в деревне, он умел делать всё, поэтому, пока учился заочно в пединституте на историческом факультете, вёл труды. До школы отслужил 4 года (!) в морфлоте на Тихом океане. Служба дала главное: умение дружить и всегда приходить на выручку. Мне было интересно узнать, что же послужило толчком для выбора профессии, и Пётр Петрович признался: после армии он поступил учиться в техническое училище №1 на электрика. Во время учёбы директор училища Любченко Николай Георгиевич предложил работать мастером группы (вы же понимаете, он был на несколько лет старше однокурсников), а это воспитательная работа. Он ездил с ребятами в Нижнеудинск на практику и решал все их проблемы. И такая работа понравилась.

Хотелось обойтись без клише: Учитель с большой буквы, учитель от Бога, — а не выходит. Пётр Петрович таков и есть. Когда говорю об учителе, вспоминаю притчу. Юноше, собирающему стать учителем, один мудрец сказал: «Ты будешь вечном молодым, потому что с тобой рядом всегда будут дети. Ты будешь весёлым, потому что вокруг всегда будет звучать детский смех. Ты будешь бессмертным, потому что будешь жить в памяти своих учеников». Повезло тому, в чьём детстве был такой учитель, как Пётр Петрович.

Мне захотелось узнать, а какое же самое яркое воспоминание детства у самого Петра Петровича. «Самое яркое, тёплое, душевное — отец вернулся с войны. Я родился 21 июля 1939 года. Когда началась война, мне было 2 года, отец ушёл на фронт, я тогда ещё ничего не понимал и не помнил. Мы жили в Окино-Ключах на краю деревни, почти возле Старых Ключей. Был жив дед Тимофей Савельевич, ветеран Гражданской войны, ждала мама Александра Трофимовна. Летом 1945 ребятишки играли на улице и увидели солдата с котомкой на плече, второй руки не было. Позвали деда, и он первым обнял сына-фронтовика. Дожил...». Трогательно.

С малой родины связано много воспоминаний, семья была большая, работающая. Довоенные дети — Илья, Лена, Петр, послевоенные — Иван, Григорий. Окино-Ключи — центр притяжения, ведь там могила отца Петра Тимофеевича, матери Александры Трофимовны. В родительском доме живёт брат Иван Петрович. До сих пор Пётр Петрович считает самой большой потерей в жизни — смерть родителей.

Пётр Петрович проработал в Бичурской средней №1 с 1963 по 2013 год и стал любимым учителем на все времена. Я попросила учителей-историков этой школы рассказать о своём коллеге. Под руководством ветерана Александра Леонovichа Петрова они выдали «на-гора» целую характеристику, хоть сейчас на аттестацию. «Однажды выбрав первую школу, Пётр Петрович остался верен ей на протяжении 50 лет. Из года в год накапливал опыт работы. Появился и жизненный опыт, умение расположить к себе учеников. Уроки учителя всегда отличались глубокой насыщенностью, разнообразием учебного материала, педагогическими находками, умелым сочетанием индивидуального и дифференцированного подхода к учащимся. Любовь к учительской профессии, настоящий интерес к личности каждого ученика, высокая эрудиция не только по своему предмету — характерные черты Петра Петровича, которые высоко ценили ученики, родители и коллеги.

Говорят, в душе каждого ребенка есть невидимые струны, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Эти струны Пётр Петрович умел находить в каждом ученике. Он жил школой, каждый день отдавая себя детям. И время показало, что не зря отдавал. Выпускники благодарят его за доброту, щедрость души, благородство и искренность. С учителями — ровесниками или с большой разницей в возрасте Пётр Петрович общался одинаково доброжелательно, с улыбкой на лице мог дать совет и сделать даже замечание, но с искренностью и уважением. За многолетний период учительской работы Пётр Петрович давал открытые уроки. Для одних коллег это была учёба, для других — обмен опытом.

За преданность школе Пётр Петрович удостоен звания «Отличник народного просвещения», а Грамот почётных много. Самой главной наградой считает призовые места своих учеников в олимпиадах, конкурсах, научных исследованиях. И их любовь! Коллектив школы гордится своим мудрым педагогом».

Примите, Пётр Петрович, эти слова как Приветственный адрес от Бичурской средней школы №1. А ученики говорят проще.



Сленёв Сергей, выпуск 1990 г.: «Пётр Петрович был нашим классным руководителем. Это был самый классный классный!»
Родионов Володя (выпуск 2009 г.): «Очень хороший человек. Интересный преподаватель. Никогда не обидит и не унижит».

Титов Алексей (выпуск 1998 г.): «Замечательный преподаватель. Прощал все наши мальчишеские шалости, понимал нас. Спасибо ему за уроки!»

Одетов Володя (выпуск 1999 г.): «Самый замечательный человек и преподаватель. Высшей категории. Я у него сдавал экзамен по истории. Понятно и доступно подавал материал, поэтому я экзамен сдал легко».

Артокова Татьяна (выпуск 1993 г.) «Интеллигентный человек. Уважаемый учитель и замечательный коллега, который по праву занимает своё место в созвездии учителей Бичурской средней школы №1. С хорошим чувством юмора, всегда дружелюбно настроенный, позитивный, лёгкий на подъём, как говорят, «за любой кипиш, кроме голодовки». Очень общительный, творческий».

Воробьёв Алексей (выпуск 1997 г.), талантливый поэт, посвятил учителю стихи.

*Перо перстами обнимая,
Рассказ нанчу речитативом
О том, как голову склоняю
Перед жрецом далёкой Клии.
О том, как тайны мирозданья
Учил он с детства постигать,
В теченье лет существованья
Ошибок злых не повторять.
Так, приоткрыв веков завесу,
Он тягу к прошлому привил,
И, преклоняясь пред прогрессом,
В былые двери приоткрыл.
Скажу без лжи и сладкой лести:
На том и держится Земля,
Покуда на рабочем месте
Такие есть учителя!*

(Клио — древнегреческая муза истории, жрец — служитель божества, перстами — пальцами. Прим. автора).

Пётр Петрович вспоминает, что в первый год назначения на должность учителя истории ему дали в качестве классного руководителя 6 «г» класс. «Помучился я с ними — много было виноводников, «неслухи», трудные. Но общий язык нашли, потому что я их любил, наверное, они это чувствовали. Сейчас моим ученикам за 70, но я их помню, хотя многих нет в живых».

«Что для Вас Бичурская первая школа?», — задала я вопрос. «Это моя жизнь! Общение с ребятами, учителями — самое дорогое! Школа — это не только уроки, но и художественная самодельность, спортивные соревнования, различные мероприятия. Жизнь в школе всегда бьёт ключом! Я возил детей в Москву, Ленинград, ходил в походы, мальчишек выводил в хребты, в музеи Улан-Удэ было поездок не сосчитать. Учительская художественная самодельность — это 50 человек в хоре, стихи, сценки, песни, танцы. Отведёшь уроки, а вечером на сцену РДК, или сельского клуба, или концерт на ферме, на полеводном стане. Никто не роптал, знали, что людям несли радость. «Отдушина для тружеников» — так называли наши концерты. Я всегда пел дуэтом с женщинами — учителями. Партнёры своих — Любовь Алексеевну Новокрещенных, Анну Ефимовну Ючерину, Евдокию Прокопьевну Селифонову — помню и люблю!»

Да, кто слышал пение Петра Петровича, долго остается под впечатлением. Его бархатный баритон приводит в такой вос-

торг, что хочется слушать его и слушать! Особенно любима песня «Венский вальс». Как только прозвучат первые слова «Весна сорок пятого года, как ждал тебя синий Дунай...», сердце замирает, на душе разливается сладостный елей, тело находится в безбрежной истоме. Это какая-то магия! Может быть, немного высокопарно, но кто скажет, что я не права? Сейчас пение для Петра Петровича — хобби, которое, по его словам, спасает от депрессии, скуки. Желание петь на сцене не проходит с тех пор, как в детстве под аккомпанемент Петра Савельевича Разуваева, участв в 4 классе, впервые вышел на сцену с песней «Летят перелётные птицы» на заключительном концерте детской художественной самодельности. «Тянет на сцену!», — с улыбкой признаётся Пётр Петрович. Теперь я знаю, куда почти ежедневно идёт Пётр Петрович, — на репетицию в РДК, где проводит время в общении клуб «Надежда», где люди в возрасте встречаются со своим молодым руководителем Олесей Аверьяновой. Этот союз даёт одним желание жить, другой — опыт. Вся Бичура знает этот клуб ветеранов, который радует своим творчеством её жителей. Он существует уже 4 года, поставлено 20 концертов. И поэтому на мой вопрос, есть ли жизнь на пенсии, Пётр Петрович ответил так: «В движении — жизнь, в общении. Но по школе скажу. И, если позовут, не то что пойду, побегу!»

Пётр Петрович — замечательный семьянин. С женой Нелли Дмитриевной они воспитали трёх дочерей и помогли растить пятерых внуков — мальчишек, сейчас есть уже правнучка (Пётр Петрович смеётся — девчонки возвращаются!). Гордиться можно ежедневно, ведь дети и внуки выросли трудолюбивыми и ответственными. Старшая дочь Татьяна работает в администрации г. Южно-Сахалинска, средняя Наталья — в Улан-Удэ, в республиканском управлении ЗАГС, младшая Лариса — в Правительстве Бурятии. Мальчишки разлетелись кто куда: Миша — в Ханты-Мансийске, Дима и Ваня — в Хабаровске, Андрей — на Сахалине, Игорь — в Улан-Удэ. Все очень хорошо устроены. Но иногда они все вместе встречаются в гостеприимном доме в Бичуре на переулочке Петрова. И для всех хватает доброты, сердечности, ведь Пётр Петрович ценит в людях больше всего доброту, скромность и отзывчивость. На вопрос, много ли для него значит семья, Пётр Петрович ответил: «Семья — это очаг жизни. Без неё холодно!»

Ну, что ж, пора переходить к пожеланиям. Я попросила Петра Петровича ответить на вопрос: «Что бы Вы пожелали себе сами?» Ответ меня не удивил, он убедил в том, что я написала о необыкновенном человеке: «Трудиться, двигаться, подольше участвовать в ансамбле, по-доброму относиться к людям, радоваться каждому прожитому дню, удовлетворение видеть в том, что есть...» Мне нечего добавить, Учитель! Примите поздравления с юбилеем! Здоровья на долгие годы. Вам 80 лет? Никто не поверит. Вы — пример молодости тела, духа, мысли и чувств! Вы — украшение Бичуры!

**Сленёва Наталья Пантелеймоновна,
Заслуженный учитель РБ, коллега**

Примите поздравления!

Сердечно поздравляем с 80-летием нашего дорогого Петра Петровича Коробенкова. Желаем долгих и счастливых лет, здоровья, радости и семейного тепла.

*Пусть будет в жизни всё прекрасно,
Без горя и невзгод,
Пусть будет всё светло и ясно
На много-много лет вперед!
Здоровья, дорогой, душевного тепла,
И пусть хватят бодрости
На долгие года!*

Родственники

Коллектив Бичурской СОШ №1 от души поздравляет Петра Петровича Коробенкова — великопленного учителя, доброго и замечательного человека с днём рождения.

*Почтенный возраст 80 лет,
Но вам ведь столько и не дашь!
В глазах горит отвага, мудрость,
И радость жизни, и кураж!*

Вы настоящий мужчина, молодой душой, достойны обожаения. Оставайтесь добрым, позитивным, обаятельным и прекрасным человеком! От вашей энергетики заряжаешься, как от розетки. Вы идеально сочетаете в себе мужскую красоту, силу характера и невероятное чувство юмора. Вы отличный пример для нас. Желаем дорогому имениннику всегда сохранять душевную молодость. Пусть с вами всегда будут доброта, любовь, великодушие. Желаем вам безупречного здоровья и бодрых сил, прекрасного настроения и отличных идей, творческих задумок и большого уважения, а главное — долголетия, чтобы насладиться этими радостями!

Коллектив ансамбля «Надежда» тепло и сердечно поздравляет с юбилеем Петра Петровича Коробенкова.

*Желаем ярких и счастливых дней,
Заботы близких и тепла друзей,
Любовь и радость в душе хранить,
В удачу верить и жизнь любить!
Пусть ждёт душа любовь,
Тело бодростью, здоровьем,
Чтобы была жизнь ключом
И успехов вам во всём!*

Слово прощания

15 июля на 94-м году ушла из жизни **Светлана Ивановна Суворова**. Ее биография тесно связана с историей страны, Бурятии и Бичурского района.

Она родилась 16 января 1926 г. на Украине, в с. Большая Знаменка Запорожского района в семье педагогов. Когда началась Великая Отечественная война, ей было 15 лет. С 1942 года служила в партизанском отряде связной. В это тяжелое время Светлана Ивановна решила, что после войны обязательно пойдет учиться на врача.

В 1946 году окончила среднюю школу, а в 1952-м — Одесский Государственный медицинский институт им. Пирогова. Возглавила комсомольское движение по борьбе с силикозом на шахтах, изучала рудники. Работала в г. Кривой Рог на руднике им. Фрунзе, стала заведующей детским отделением больницы им. Крупской. Там вышла замуж за горняка Прадед Юрия Михайловича. В 1953 году молодую семью направили на подъем сельского хозяйства в Бурятию.

В Бичуре Светлана Ивановна работала врачом педиатром. В 1957-м назначили главным врачом Бичурской аймбольницы, а с 1959 года после реорганизации, главным врачом Бичурской ЦРБ. Под ее руководством Бичурская ЦРБ стала республиканским организационно-методическим центром. Началось строительство лечебных учреждений: в середине пятидесятых в Бичуре построена больница на 50 коек, в 1960 г. — изолятор на 25 коек, поликлиника на 100 посещений в смену, а в 1976 г. двухэтажный хирургический корпус. В каждом селе района открывались фельдшерские пункты.

26 лет Светлана Ивановна возглавляла здравоохранение района, более 30 лет проработала врачом физиотерапевтом. Общий стаж работы в медицине — 63 года. За долгие и безупречный труд



присвоены звания: «Заслуженный врач Российской Федерации», «Заслуженный врач Республики Бурятия», «Почетный гражданин Республики Бурятия». Самыми дорогими для нее были орден Октябрьской Революции и медаль «Партизан Великой Отечественной войны II степени».

Все, кто знал Светлану Ивановну, ценили ее за профессионализм, милосердие, доброжелательность, чуткое и внимательное отношение к людям. Всю свою жизнь она оставалась верна клятве Гиппократова — протягивала руку помощи каждому, кто в ней нуждался.

Память о Светлане Ивановне Суворовой навсегда сохранится в сердцах бичурян.

Павлов В. А., Смолин В. В., Тарнуев В. Ю., Слепнев А. И., Савельев В. Л., Федоров О. И., Павлов Г. А., Смолин В. В., Ефимов Ф. Е., Ефимов А. Л., Малыгин К. Е., Перельгин Р. В., Григорьев Е. Т., Цыбенков Б. Н., Анисеева Л. А., Спинова О. В., Брылева И. М., Жигжитова В. Б., Ламуев В. С., Захарова Л. В., Тюрюханов В. В., Гнеушева А. П., Брызгалов В. Н., Бухольцева Е. П., Стратон О. С., Разуваева Г. И.

Памяти коллеги



15 июля ушла из жизни **Суворова Светлана Ивановна** — участница Великой Отечественной войны, «Заслуженный врач Российской Федерации», «Заслуженный врач Республики Бурятия», Почетный гражданин Республики Бурятия, Почетный гражданин Бичурского района.

Родилась она 16 января 1926 года в селе Большая Знаменка Запорожского района Украины. Ей было 15 лет, когда началась Великая Отечественная война. В 1942 г. в их районе был организован партизанский отряд, в котором она служила связной. Юная партизанка выполняла серьезную и ответственную работу, трудную и опасную даже для взрослых.

За годы войны видела горе людей, потерявших своих близких, видела умирающих на глазах товарищей. Многих из них можно было спасти, если бы рядом был врач. Тогда же поклялась себе, что закончится война, и она обязательно станет врачом.

В 1952 году после окончания Одесского государственного медицинского института работала в г. Кривой Рог на руднике им. Фрунзе, была заведующей детским отделением больницы им. Круп-

ской. Здесь же встретила первую и единственную любовь горняка Юрия Михайловича Прадед. В 1953 году, по призыву партии, молодая семья отправляется на работу в Бурятию. Так Светлана Ивановна попала из теплой Украины в наш район. Работала врачом педиатром Бичурской больницы, затем с 1957 года главным врачом больницы, а с 1959 года после ее реорганизации главным врачом Бичурской ЦРБ.

Отличительной чертой характера Светланы Ивановны являлась требовательность к себе и к окружающим. Поэтому неудивительно, что под ее руководством центральная районная больница стала организационно-методическим центром, где внедрялось все новое и передовое в медицине. 26 лет она возглавляла сферу здравоохранения района, а с 1985 года три десятилетия работала врачом физиотерапевтом.

Светлана Ивановна не представляла своей жизни вне стен больницы. За годы работы доказала верность избранной профессии. Она являлась для нас примером самоотверженного отношения к своему не всегда благодарному, но от этого не менее благородному и важному делу — делу сохранения, поддержания и возвращения людям самого ценного и дорогого — здоровья.

Память о Светлане Ивановне навсегда сохранится в сердцах всех, кто с ней работал, кто ее знал не только как большого профессионала, но и как отзывчивого, неравнодушного человека и надежного друга.

Выражаем наши глубокие соболезнования родным и близким по поводу невозможной утраты.

Коллектив БУЗ «Бичурская ЦРБ»

Правопорядок

Профилактика преступлений и правонарушений среди подростков в летний период

Профилактика преступлений и правонарушений несовершеннолетних стала самым приоритетным направлением в деятельности государственных структур и общественных институтов по борьбе с преступностью.

Одной из самых главных задач, стоящих перед нашим обществом сегодня, безусловно, является поиск путей снижения роста преступлений среди молодежи и повышенная эффективность их профилактики.

Лето — пора отдыха детей, интересных дел, новых впечатлений. У вашего сына или дочери появилось больше свободного времени для приключений и реческих фантазий, а у вас — забот и тревог за их безопасность.

ПОМНИТЕ, ЧТО...

1. Родители несут полную ответственность за жизнь и здоровье своих детей (согласно статье 63, 65 Семейного кодекса РФ; ст. 5. 35 Административного кодекса РФ).

2. В соответствии с Федеральным законом №120 от 24.06.1999 г. об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений, родители принимают меры по недопущению нахождения в общественных местах без сопровождения родителей:

— несовершеннолетних в возрасте с 7-14 лет — после 22 часа;

— несовершеннолетних в возрасте с 14 — до 18 лет — после 23 часов.

3. Несовершеннолетним в возрасте до 16 лет ЗАПРЕЩЕНО после 23:00: находиться без сопровождения родителей в кафе, где алкогольная продукция продается на розлив; в организациях, осуществляемых реализацию товаров и услуг; на дискотеках и в других развлекательных заведениях.

4. Несовершеннолетним ЗАПРЕЩЕНО курить, употреблять токсические, наркотические вещества, алкоголь и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготовленные на их основе.

5. В случае нарушения подростками указанных требований, несовершеннолетние и их родители будут привлечены к уголовной или административной ответственности.

Чтобы избежать непредвиденных ситуаций с детьми, убедительным просим вас:

— контролируйте, где и с кем гуляет ваш ребенок на улице;

— обязательно обменяйтесь номерами телефонов с родителями одноклассников и друзей вашего ребенка и таким образом держите ситуацию под контролем;

— не допускайте нахождения детей без сопровождения взрослых в вечернее и ночное время. В 23:00 ваши дети должны быть дома!

— Разрешайте купание на водоемах только в установленных местах и в присутствии взрослых;

— не позволяйте детям на велосипедах выезжать на проезжую часть дороги;

— помните о том, что в Правилах дорожного движения Российской Федерации есть пункт 22.9, в котором говорится, что дети в салоне автомобиля должны перевозиться в детских автокреслах в возрасте до 12 лет. Только когда рост ребенка стал более 140 сантиметров, он может перевозиться в автомобиле без детского автокресла;

— не разрешайте детям самостоятельно управлять авто- и мототранспортом;

— доведите до своих детей правила пожарной безопасности, поведения на природе (лес, парк, речка) и на улице;

— в летний период года многие родители забывают о том, что открытое окно может быть смертельно опасным для ребенка. Каждый год от падений с высоты гибнет огромное количество детей. Будьте бдительны!

Берегите своих детей, не оставляйте без присмотра. Помните: жизнь и здоровье детей в ваших руках!

Отдел О МВД России по Бичурскому району

Светлой памяти

8 июля не стало **Панькова Петра Федоровича** — труженика тыла, ветерана труда.

Родился он 20 ноября 1932 года в селе Слобода Бичурского района. В дружной, трудолюбивой семье Федора Александровича и Улиты Алексеевны было шесть сыновей и дочь. Сыновей отец воспитывал строго, приучая с малых лет к труду. Петр получил профессию механизатора, почти всю его трудовая жизнь была связана с техникой.

В 1956 году он женился на первой красавице из села Узкий Луг Зое Федоровне. Они достойно пронесли по жизни любовь и уважение друг к другу. Вырастили троих детей — сыновей Владимира, Олега и дочь Любу.

Непрерывный стаж работы Петра Федоровича составил 35 лет. Вместе с сыновьями участвовал в строительстве Байкало-Амурской магистра-

ли. Трудился бульдозеристом, сыновья — водителями. Своим отношением к делу, сильным характером Петр Федорович был примером для молодых. За добросовестный и самоотверженный труд неоднократно награждался медалями, грамотами, ценными подарками, денежными премиями.

В 1990 году построили сыну Владимиру большую светлый дом в с. Буй. Позже купили рядом себе дом. Помогали растить, учить внуков.

На жизненном пути Петра Федоровича было немало испытаний и потерь. Молодым в рассвете лет погибает родной брат Георгий, спасая людей при пожаре. В автомобильной аварии 1 января 2010 года трагически погибает старший сын Владимир. Казалось, жизнь для них с женой остановилась, как могли поддерживали друг друга. Однако судьба вновь испытывает их на прочность, 30 дека-



бря 2014 года скоропостижно уходит любимца, красавица доченька Люба. Невосполнимое горе подорвало здоровье родителей.

Петр Федорович был прекрасным семьянином, хорошим отцом, замечательным дедом пятерых внуков и семи правнуков, примером для всех племянников и племянниц.

Светлая память о Панькове Петре Федоровиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Родные

Оповещение о проведении общественных обсуждений по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельных участках

МКУ Администрация «Бичурский район» оповещает о проведении общественных обсуждений по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении уменьшения минимальных отступов от границы земельного участка с 3 м до 0 м. в отношении следующего земельного участка с кадастровым номером:

03:03:050157:87, расположенного по адресу с. Бичура, ул. Советская, 41, правообладатель — производственное объединение «Наран».

Дата проведения общественных обсуждений: 05 августа 2019 года, 10 часов 00 минут, место проведения: Республика Бурятия, Бичурский рай-

он, ул. Советская, 43 (административное здание, малый зал).

С проектом, выносимым на общественные обсуждения — проект распоряжения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, можно ознакомиться в Секторе строительства и ЖКХ, с.Бичура, ул. Советская, 43, каб. 312.

Предложения и замечания, касающиеся вопроса публичных слушаний, принимаются в письменной форме в МКУ Администрации МО «Бичурский район» по адресу: 671360, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 43 в период с 19 июля 2019 года по 05 августа 2019 года, по рабочим дням: с 8 до 16 часов (перерыв на обед с 12 до 13 часов).

Примите поздравления!

20 июля у наших дорогих **Веры Тимофеевой** и **Евгения Плотникова**, проживающих в с. Кино-Ключи, день бракосочетания. Мы от всей души поздравляем их с законным браком и желаем счастливой совместной жизни.

*Семейного счастья, терпения воз,
Чтоб брак обоюдное счастье принёс.*

*Уютного дома, взаимной любви,
И понимания, и общей мечты.*

*Чтоб годы прожитые счастьем изрели,
И только с любовью вы их вспоминали,*

*Пусть мир ваш семейный окружит уют,
И в вашем саду только розы цветут!*



Родители Афанасьевы

У нашей дорогой мамы, бабушки, прабабушки **Таисьи Кузьминичны Павловой**, проживающей в селе Петропавловка, 19 июля 85-летний юбилей. Мы все сердечно тебя поздравляем!

*Дни бегут, как ветер без оглядки,
Светит солнце и метут снега,*

*Только знаешь, на любом десятке
Ты для нас все также дорога.*

*Всем нужна, никем не заменима,
Любим очень-очень мы тебя,*

*Пусть печали пронесутся мимо
Будь здорова, береги себя!*



Дети Владимир, Елена, Екатерина, внуки и правнуки

Поздравляем с юбилеем прекрасного учителя, нашего любимого классного руководителя **Петра Петровича Коробенкова!**

*Спасибо вам за дружбу, понимание
И за заботу вас благодарим,*

*За преданность работе, за терпение,
Здоровья крепкого мы пожелать хотим.*

*Своей душой оберегали наш
Задорный, дружный, шумный класс,*

*За каждого всегда переживали,
Да и переживаете сейчас.*

*Ушли уже из школы навсегда мы,
Но вас мы не забудем никогда.*

И с днем рождения вас мы поздравляем,



*Кричим вам трехкратное «Ура!»
Желаем только крепкого здоровья
И жить всегда без грусти и тоски.
Вы лучший классный наш руководитель,
Так пусть у вас сбываются мечты!*

Ваш 11«А» класс, выпуск 1997 года



20 июля наша дорогая, любимая мама, бабушка, прабабушка **Агафья Ефремовна Авдеева** отмечает 80-летие. Мы поздравляем её с юбилеем!

*Мамочка наша родная, любимая,
Бабушка славная, незаменимая,*

*С юбилеем тебя поздравляем,
Всяких благ в твоей жизни желаем:*

*Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,*

*Чтобы вечно была для нас молодой,
Веселой и доброй, и нужной такой.*

*Сегодня в этот славный юбилей
Пусть тень годов не отразится болью,*

*Желаем самых светлых дней,
Земного счастья, крепкого здоровья!*

*Дочь Клавдия, зять Николай, внуки Алёна, Иван, Катя,
правнуки Алеша и Ульяна*



Поздравляем с 80-летием нашу дорогую, любимую маму, бабушку **Агафью Ефремовну Авдееву**.

*Хотим поклониться тебе до земли
За то, что создала твои руки смогли*

*Очаг наш семейный, уют в нём созданы,
Ты мамой, бабушкой лучшей сумела нам стать.*

*Ты самый прекрасный, родной человек
И сердце твоё безгранично навек*

*Мы все тебя любим, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна!*

Сын Андрей, невестка Марина, внучка Вероника



20 июля у нашей дорогой, любимой тётки **Агафьи Ефремовны Авдеевой** 80-летний юбилей. От чистого сердца поздравляем с этой замечательной датой. Желаем долгих и счастливых лет, здоровья, радости и семейного тепла!

Где слова такие взять,

*Жизнь воспеть большую в них,
Чтоб вложить все чувства в стих?
Прочь болезни, скука, грусть!
Счастье в детях, внуках пусть!
В гости нас всегда зови,
Вся родня тебе желает
Силы, мудрости, любви!*



Галина, Ефим, Зиновой и наши дети

10 июля исполнилось 60 лет нашему дорогому папе, дедушке **Прокопию Романовичу Игнатьеву**. 19 июля 55-й день рождения у нашей любимой мамы, бабушки **Елены Абросимовны Игнатьевой**. Мы сердечно поздравляем их с юбилеями.

*Папа и мама — главные люди,
Лучшие люди на этой земле!*

*Если вы рядом, знаю, что будет
Спокойно по жизни и мне, и тебе.*

*Ваше тепло в холод лютый согреет,
Крепкие руки поддержат всегда,*

*Сердце родное, когда заболел,
Вылечить сможет тебя без труда.*

*Дай же вам бог длинной жизни, здоровья,
Блеска, задора в счастливых глазах!*

*Родные мои, поздравляем сегодня!
И оду споем вот в этих стихах!*



Сын Виталий и его семья

19 июля отмечает юбилейный день рождения подруга **Елена Абросимовна Игнатьева**. Желаю крепкого здоровья на долгие годы, семейного благополучия.

*В паспорт не смотри, моя подруга —
Важно, чтоб горел огонь в глазах.*

*Вперед свершенья еще будут,
Главное — всегда улыбка на устах.*

*Не сдавайся в плен годам коварным.
С днем рождения, милая моя!*

*Оптимизм твой пусть не иссякает,
Пусть здоровой будет вся семья!*



Подруга Полина и её семья

Ретрофотография

Послевоенная фотография бичурских земляков



На фотографии коллектив Бичурской сберкассы.

Назову некоторых. В первом ряду слева Иван Николаевич Новокрещенных, далее Евдокия Григорьевна Фомина (Журавлёва), Клёра Яковлевна Карпенко, ?? Фалилеев — управляющий или начальник сберкассы. Во втором ряду слева — ?? Тюрюханов. Возможно, кто-то из читателей узнает на снимке своих родных или знакомых и поможет установить год. Скорее всего, это конец 40-х, начало 50-х годов прошлого столетия.

Нелли Коробенкова

Официально

Информация райадминистрации

Анализ сведений по административным делам Бичурского и Буйского лесничеств за I полугодие 2019 года

На территории Бичурского и Буйского лесничеств за период действия особого противопожарного режима составлено 119 административных протоколов по нарушениям правил пожарной безопасности в лесу. Вынесено 17 предупреждений. Наложено 40 штрафов на сумму 160 тыс. 600 рублей, из них добровольно уплачено в местный бюджет 48 тыс. 800 руб. На рассмотрении находится 59 административных протоколов.

На территории Бичурского района продолжает действовать особый противопожарный режим, который предусматривает ограничение пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств. (Постановление Правительства Республики Бурятия № 189 от 15 апреля 2019 года)

Правопорядок

Ответственность за незаконный оборот наркотиков

Статьями 228, 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Такие преступления отнесены к преступлениям против здоровья населения и общественной нравственности.

Статья 228 УК РФ предусматривает ответственность за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку таких веществ.

Санкцией части первой указанной статьи за совершение таких действий предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 40 тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо ограничения свободы на срок до трех лет, либо лишения свободы на тот же срок.

Данная статья предусматривает более строгое наказание за совершение тех же деяний в крупном и особо крупном размере.

Так, те же деяния, совершенные в крупном размере наказываются лишением свободы на срок от трех до десяти лет

со штрафом в размере до 500 тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.

При совершении указанных деяний в особо крупном размере срок наказания — от десяти до пятнадцати лет лишения свободы, к которому в качестве дополнительных наказаний могут быть применены аналогичный штраф, а также ограничение свободы на срок до полутора лет.

Более суровые наказания установлены за незаконные производство, сбыт или пересылку тех же веществ (ст. 228.1 УК РФ) — от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.

За совершение аналогичных деяний при наличии квалифицирующих признаков (в случае совершения в следственном изоляторе, исправительном учреждении, административном здании, сооружении административного назначения, образовательной организации, на объектах спорта, железнодорожного, воздушного, морского, внутреннего водного транспорта или метрополитена, на территории воинской части, в общественном транспорте либо помещениях, используемых для развлечений или досуга; с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет») — со-

ставляет от пяти до двенадцати лет лишения свободы с возможностью применения дополнительных наказаний.

Статья 228.1 предусматривает еще ряд квалифицирующих признаков, закрепленных в частях 3, 4 и 5, таких как: совершение преступления группой лиц по предварительному сговору; в значительном размере, организованной группой; лицом с использованием своего служебного положения; лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении несовершеннолетнего; в крупном, а также в особо крупном размере.

В таких случаях наказание за содеянное предусмотрено в виде лишения свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет с возможностью назначения дополнительных наказаний.

К таким мерам можно отнести не только общую профилактическую работу правоохранительных и иных государственных органов, но и индивидуальную, в том числе воспитательную работу в семьях, направленную на повышение уровня нравственности и культуры в обществе, а также формирование законопослушного поведения и негативного отношения к различным противоправным проявлениям.

**А. Каленых,
прокурор района, старший советник юстиции**

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- ВА3-2104, 2006 г/в, ХТС. 8-914-985-56-94.
- ГАЗ-5204, радиатор. Цена договорная. 8-991-427-15-18.
- Прицеп тракторный. 8-950-388-83-74.
- **Радиатор, задний и средний мост, всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.**
- **Резина R15 летняя. 8-924-391-49-96.**
- В связи с переездом продается трёхкомнатная квартира, этаж 2/3 в центре Бичуры. 8-913-201-03-72.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме в центре Бичуры. 8-908-591-07-87.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Трёхкомнатная благоустроенная квартира с мебелью, огородом в двухквартирном доме. Стеклопакет 1,2х05. 8-914-638-40-09.
- Срочно трёхкомнатная квартира за материнский капитал. 8-951-623-09-35, 8-924-752-84-56.
- Трёхкомнатная квартира в многоквартирном благоустроенном доме. 8-908-595-25-63.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Благоустроенная квартира со всеми постройками. 8-924-399-41-78.
- Квартира ул. Октябрьская, 80-2. 8-950-051-25-74.
- Комната в секционном общежитии (г. Улан-Удэ). Есть всё необходимое, мебель и техника. 650 тыс. руб. Торг. 8-983-424-36-13.
- Дом. 8-924-658-80-20, 8-902-531-32-50.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом, Калинина, 116. 8-983-439-70-44.
- Дом по ул. Калинина. 8-902-169-10-27.
- Дом по ул. Коммунистическая. 300 тыс. руб. Срочно. 8-902-459-70-07.
- Дом 7х8, гараж 8х10, 76 соток земли, скважина, колодец, надворные постройки. 8-924-391-65-24.
- Усадьба, нежилое 20 соток. Покос. 8-908-595-81-64.
- Бани и беседки из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Два земельных участка. 8-924-771-15-19.
- Покос в Бичуре. 8-924-755-67-85.
- Покос. Сено. 8-924-393-68-23.
- Покос. Ходунки для пожилых. 8-950-125-58-86.
- Покос 40 соток по ул. Калинина. 8-914-981-02-63.
- Жеребец обученный 7 лет или на обмен. 8-924-755-67-46.
- Коровы и две телки. 8-914-831-54-98.
- Поросята 2 месяца. 8-924-356-60-29.
- **Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.**
- **Горбыль, срезки 1500 руб. ГАЗ. 8-924-758-99-12.**
- Горбыль, срезки. Недорого. 8-924-771-15-30.
- Пиломатериал сухой: брус 18х18, 10х18, 5х18 четырёхметровый. 8-914-984-31-36.
- Заборная доска. Горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова сухие не гарь. 8-914-984-84-62.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.
- Площадка и распуск на ЗИЛ-131. 8-914-984-84-62.
- Двухкамерный холодильник б/у 10000 рублей. 8-913-201-03-72.
- Бензиновая электростанция «Чемпион» 3,1 квт, новая. 10000 руб. 8-950-393-16-09.

Всегда в продаже **КОМПЛЕКТЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОЛЕЦ** (для выгребных ям, колодцев). Оказываем услуги: копка ям, установка, доставка. **Цены всегда НИЖЕ.**
Подробности по тел.: 644-288, 8-914-636-22-40. с. Бичура, ул. Тельмана, 7.

Всегда в наличии ж/б кольца для канализации.
 Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации.
«СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. Тел.: 8-929-472-72-72.

ООО «Завод окон» принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп.
Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.

РАСКРАСЬ ВСЕ ВОКРУГ В ЯРКИЕ ЦВЕТА!
Огромный выбор красок (эмаль, вододисперсионная, фасадная, известь). Кисти, валики, колер и многое другое.
Строительные материалы (ДВП, ДСП, фанера, ОСП плиты, гипсокартон, шифер, цемент).
Металлопрокат (арматура, трубы, уголки, сетка кладочная).
Работаем по безналичному расчету с детскими садами, школами, организациями.
Удобный сервис от магазина «Хозяин» «ЗАКАЖИ ТОВАР ПО ТЕЛЕФОНУ И ОПЛАТИ ДОМА»
 При покупке строительных материалов от 5000 рублей доставка по Бичуре **БЕСПЛАТНО**
 с. Бичура, ул. Ленина, 244, **тел.: 89021679109.**
Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

ТД «Юбилейный» предлагает:
 Электроинструменты: болгарки, шуруповёрты, дрели, лобзики, перфораторы, рубанки, сварочные аппараты, бензопилы, бетономешалки и многое другое.

 Мотокосы **STIHL** от 9990 руб.
 Работаем с республиканским материнским капиталом, предоставляется возможность оформить товары в Кредит (ОТП банк)
ТД «Юбилейный» с. Бичура ул. Ленина 248 а, тел.: 42-5-16.

КУПЛЮ
 • Закупаем КРС. Дорого. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.
 • **КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.**

ЗАКУПАЕМ КРС. 8-924-453-23-33.

Закупаем баран старше 5 месяцев. 8-924-453-23-33.

СДАЁТСЯ
 • Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.

РАБОТА
 • В ООО «Восток Плюс» (завод палочек) требуется бухгалтер с опытом работы и кадровик. 8 (3012) 37-98-02, 8-902-161-24-24.

ООО «Восток Плюс» требуются бухгалтер-кассир, разнорабочие мужчины, женщины в цех, на пилораму. Обращаться по адресу: ул. Петрова, 170-б. **8-924-350-10-59.**

Срочно новый дом 10х10, гараж 5х10. Можно на вывоз. 8-983-451-73-91, 8-914-980-50-77.

ООО «Gealan» пластиковые окна, двери. **Немецкое качество.** Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости. Соотношение цена — качество. Доставка, установка. **8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.**

«МИР РЕМОНТА». Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. **АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. 8-924-399-85-00 (Виталий).**

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении спортивного праздника, посвященного Дню торговли

1. Цели и задачи:
 — Совершенствование профессионального мастерства и правовых знаний работников сферы потребительского рынка и торговли.
 — Пропаганда прогрессивных форм и методов торговли, качества предоставления услуг общественного питания, бытовых услуг.
 — Повышение престижа профессий, культуры и качества обслуживания населения Бичурского района.
2. Руководство:
 Общее руководство подготовкой и проведением спортивного праздника осуществляется Комитетом экономического развития Администрации МО «Бичурский район» при содействии сектора по физической культуре и спорту.
2. Время и место проведения:
 Праздник проводится в селе Бичура на центральном стадионе 26 июля 2019 года. Начало в 10.00 часов. Регистрация участников в 09.45 часов.
Программа:
 2.1 Парад-открытие:
 — Парад выстраивается по организации.
 — Впереди колонны каждой организации идет представитель с хостесом, на котором

написано название организации. Оформленные колонны в произвольной форме.
 — Построение организаций и предприятий перед центральной трибуной.
2.2 Спортивные соревнования:
 Спортивные соревнования проводятся среди заявленных команд с количеством участников 8 человек (4 муж., 4 жен.).
 Один участник может соревноваться только в двух видах состязаний. Исключением являются «Веселые старты» и канат;
 — армрестлинг (мужчины, женщины);
 — бег (30 м и 60 м);
 — стрельба из пневматической винтовки (2 мужчин, 2 женщины);
 — канат (2 мужчин, 4 женщины);
 — «Веселые старты» — (мужчины, женщины — 8 чел.).
3. Награждение:
 — Команды, участвующие в празднике, награждаются грамотами и поощрительными призами.
4. Порядок и сроки подачи заявок:
 Заявки (согласно Приложению №1) для участия принимаются в Администрации МО «Бичурский район», каб. 309, тел. 41-7-58.
Контактное лицо: Савельева Екатерина Андреевна.
Срок подачи заявок до 25.07.2019 г.

УСЛУГИ

- Ремонт холодильников, стиральных машин, электрочай, микроволновых печей. 8-983-432-95-32.
- Строим бани, тепляки, пристрой и другое. 8-951-624-04-61.
- Скошу покос. 8-950-381-32-31.
- **Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-924-771-15-19.**

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот, воровайка, вышка. Гравий. **Продается ДТ-75 на запчасти. 8-914-059-89-16.**

АВТОСТРАХОВАНИЕ.
 ОСАГО на категории А, В, С и Д. Официальное представительство. Скидки до 50% за безаварийную езду. Без страхования жизни. Райадминистрация, 208 кабинет. Изготовление дубликатов номерных знаков. **8-902-161-62-33.**

ОТКАЧКА ВЫГРЕБНЫХ ЯМ. 8-983-334-02-81.

Услуги автобетоносмесителя (миксер).
 Заливаем фундамент под строительство, смотровые ямы, дорожки, ограды и другое.
 с. Бичура, ул. Тельмана, 7. **Тел.: 8-914-836-12-68.**

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
 Бичура – Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
 Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
 Тел.: 8-924-652-52-14.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»
 принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат не более, чем А4) по адресу: ул. Типографская, 1 или по тел.: 41-9-16.

ИНОЕ

- Алдар-лама ведёт прием в с. Бичура, ул. Ленина, 66. 8-914-835-72-50.
- Отдадим рыжих котят (мальчишки), 8-908-595-25-63.
- Отдадим котят. 8-902-563-96-44.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ. 8-924-390-61-60.

Уважаемые работники и ветераны торговли!
 Приглашаем вас **26 июля в 19-00 в РДК** на мероприятие, посвященное Дню торговли. Вас ожидают интересная культурная программа и праздничный ужин.
 Приходите и отдохните в компании друзей и коллег!
 Заявки принимаются до 24 июля. Цена 1000 рублей.
 Дополнительная информация по тел.: 41-7-58.
Оргкомитет

Кадастровый инженером Балдановой Н.Г. (г. Улан-Удэ, ул. Хоца Намсараева, 7а, 409/1), оооb1@inbox.ru; тел. 8-924-750-85-50; № аттестата 03-15-283) в отношении земельного участка с кадастровым номером 03:03:350113:16, расположенного РБ, Бичурский район, ул. Шибиртуй, ул. Арсланова, выполняются кадастровые работы. Заказчиком кадастровых работ является Цыбикова Елена Дамбаевна, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Павлова, 72-70, номер телефона 89025631676.
 Собрание по согласованию местоположения границ земельного участка состоится 20 августа 2019 г. в 12.00 по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шибиртуй, ул. Елаева, 1, тел. 8-924-750-85-50.
 Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 19 июля 2019 г. по 20 августа 2019 г. по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Хоца Намсараева, 7а, 409/1.
 На собрание просим явиться собственников смежных земельных участков с кадастровыми номерами: 03:03:350113:2, расположенного по адресу: РБ, Бичурский район, ул. Шибиртуй, ул. Арсланова, 14. Ознакомиться с проектом межевого плана можно в ООО «БТИ». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия Павлов В.А., Савельев А.И., Федоров О.И. выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участницы Великой Отечественной войны, Почётного гражданина Республики Бурятия, Почётного гражданина Бичурского района
Суворовой Светланы Ивановны.

Администрация и совет депутатов МО СП «Бичурское» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участницы Великой Отечественной войны
Суворовой Светланы Ивановны.

Стратон О.С., Слепнева Н.П., Разуваева Г.И., Аникиева Л.А. выражают глубокое соболезнование сыну Прадеда А.Ю., родным и близким по поводу смерти горячо любимой матери
Суворовой Светланы Ивановны.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

22 июля
1 ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.15 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
 03.00 Новости
 09.50 Модный приговор
 (6+)
 10.50 Жить здорово! (16+)
 12.10, 17.00, 18.20, 01.10,
 03.05 Время покажет (16+)
 15.10 Давай поженемся!
 (16+)
 16.00 Мужское/Женское
 (16+)
 18.50 На самом деле (16+)
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Двое против
 смерти» (12+)
 23.30 Эксклюзив (16+)

РОССИЯ
 05.00, 09.25 Утро России
 09.00, 11.00, 14.00,
 20.00 Вести
 09.55 О самом главном
 (12+)
 11.25, 14.25, 17.00,
 20.45 Вести-Бурятия
 11.45 Судьба человека
 (12+)
 12.50, 18.50 60 Минут (12+)
 14.45 Кто против? (12+)
 17.25 Прямой эфир (16+)
 21.00 Т/с «Рая знает всё!»
 (12+)
 22.55 Т/с «Доктор Рихтер»
 (16+)
 01.10 Т/с «Московская бор-
 зая» (12+)
 03.50 Т/с «Семейный детек-
 тив» (12+)

НТВ
 06.05, 05.25 Т/с «Кодекс
 чести» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее
 (16+)
 09.05 Т/с «Мухтар. Новый
 след» (16+)
 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00 Сегодня
 11.20 Т/с «Лесник» (16+)
 14.25 Чрезвычайное проис-
 шествие (16+)
 15.00, 17.25, 20.40 Т/с
 «Ментовские войны» (16+)
 00.00 «Свидетели» (16+)
 01.45 Т/с «Паутина» (16+)
 01.50 Их нравы (0+)

Реклама

ВТОРНИК

23 июля
1 ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.15 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
 03.00 Новости
 09.50 Модный приговор
 (6+)
 10.50 Жить здорово! (16+)
 12.10, 17.00, 18.20, 01.05,
 03.05 Время покажет (16+)
 15.10 Давай поженемся!
 (16+)
 16.00 Мужское/Женское
 (16+)
 18.50 На самом деле (16+)
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Двое против
 смерти» (16+)
 23.30 Камера. Мотор. Стра-
 на (16+)

РОССИЯ
 05.00, 09.25 Утро России
 09.00, 11.00, 14.00,
 20.00 Вести
 09.55 О самом главном
 (12+)
 11.25, 14.25, 17.00,
 20.45 Вести-Бурятия. Мест-
 ное время
 11.45 Судьба человека
 (12+)
 12.50, 18.50 60 Минут (12+)
 14.45 Кто против? (12+)
 17.25 Прямой эфир (16+)
 21.00 Т/с «Рая знает всё!»
 (12+)
 23.00 Т/с «Доктор Рихтер»
 (16+)
 01.20 Т/с «Московская бор-
 зая» (12+)
 04.05 Т/с «Семейный детек-
 тив» (12+)

НТВ
 06.10, 05.25 Т/с «Кодекс
 чести» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее
 (16+)
 09.05 Т/с «Мухтар. Новый
 след» (16+)
 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00 Сегодня
 11.20 Т/с «Лесник» (16+)
 14.25 Чрезвычайное проис-
 шествие (16+)
 15.00, 17.25, 20.40 Т/с
 «Ментовские войны» (16+)
 00.00 «Свидетели» (16+)
 01.45 Т/с «Паутина» (16+)
 04.40 Таинственная Россия
 (16+)

СРЕДА

24 июля
1 ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.15 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
 03.00 Новости
 09.50 Модный приговор
 (6+)
 10.50 Жить здорово! (16+)
 12.10, 17.00, 18.20, 01.15,
 03.05 Время покажет (16+)
 15.10 Давай поженемся!
 (16+)
 16.00 Мужское/Женское
 (16+)
 18.50 На самом деле (16+)
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Двое против
 смерти» (12+)
 23.30 Звезды под гипнозом
 (16+)

РОССИЯ
 05.00, 09.25 Утро России
 09.00, 11.00, 14.00,
 20.00 Вести
 09.55 О самом главном
 (12+)
 11.25, 14.25, 17.00,
 20.45 Вести-Бурятия. Мест-
 ное время
 11.45 Судьба человека
 (12+)
 12.50, 18.50 60 Минут (12+)
 14.45 Кто против? (12+)
 17.25 Прямой эфир (16+)
 21.00 Т/с «Рая знает всё!»
 (12+)
 23.00 Т/с «Доктор Рихтер»
 (16+)
 01.20 Т/с «Московская бор-
 зая» (12+)
 03.20 Т/с «Семейный детек-
 тив» (12+)

НТВ
 06.10, 05.25 Т/с «Кодекс
 чести» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее
 (16+)
 09.05 Т/с «Мухтар. Новый
 след» (16+)
 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00 Сегодня
 11.20 Т/с «Лесник» (16+)
 14.25 Чрезвычайное проис-
 шествие (16+)
 15.00, 17.25, 20.40 Т/с
 «Ментовские войны» (16+)
 00.00 Т/с «Свидетели»
 (16+)
 01.45 Т/с «Паутина» (16+)
 04.40 Таинственная Россия
 (16+)

ЧЕТВЕРГ

25 июля
1 ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.15 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
 03.00 Новости
 09.50 Модный приговор
 (6+)
 10.50 Жить здорово! (16+)
 12.10, 17.00, 18.20, 01.25,
 03.05 Время покажет (16+)
 15.10 Давай поженемся!
 (16+)
 16.00 Мужское/Женское
 (16+)
 18.50 На самом деле (16+)
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Двое против
 смерти» (12+)
 23.30 Вечерний Ургант
 (16+)
 00.25 На ночь глядя (16+)

РОССИЯ
 05.00, 09.25 Утро России
 09.00, 11.00, 14.00,
 20.00 Вести
 09.55 О самом главном
 (12+)
 11.25, 14.25, 17.00,
 20.45 Вести-Бурятия. Мест-
 ное время
 11.45 Судьба человека
 (12+)
 12.50, 18.50 60 Минут (12+)
 14.45 Кто против? (12+)
 17.25 Прямой эфир (16+)
 21.00 Т/с «Рая знает всё!»
 (12+)
 23.00 Ко дню сотрудника
 органов следствия РФ.
 «Профессия — следова-
 тель» 16+
 23.55 Т/с «Московская бор-
 зая» (12+)
 03.45 Т/с «Семейный детек-
 тив» (12+)

НТВ
 06.15, 05.30 Т/с «Кодекс
 чести» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее
 (16+)
 09.05 Т/с «Мухтар. Новый
 след» (16+)
 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00 Сегодня
 11.20 Т/с «Лесник» (16+)
 14.25 Чрезвычайное проис-
 шествие (16+)
 15.00, 17.25, 20.40 Т/с
 «Ментовские войны» (16+)
 00.00 «Свидетели» (16+)
 01.45 Т/с «Паутина» (16+)
 04.50 Их нравы (0+)

ПЯТНИЦА

26 июля
1 ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.15 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00,
 18.00 Новости
 09.50 Модный приговор
 (6+)
 10.50 Жить здорово! (16+)
 12.20, 17.00, 18.25 Время
 покажет (16+)
 15.10 Давай поженемся!
 (16+)
 16.00 Мужское/Женское
 (16+)
 18.50 На самом деле (16+)
 19.50 Поле чудес (16+)
 21.00 Время
 21.30 Три аккорда (16+)
 23.20 Вечерний Ургант
 (16+)
 00.15 Ингмар Бергман
 (16+)
 01.20 Х/ф «Патерсон» (16+)
 03.35 Про любовь (16+)
 04.20 Наедине со всеми
 (16+)

РОССИЯ
 05.00, 09.25 Утро России
 09.00, 11.00, 14.00,
 20.00 Вести
 09.55 О самом главном
 (12+)
 11.25, 14.25, 17.00,
 20.45 Вести-Бурятия. Мест-
 ное время
 11.45 Судьба человека
 (12+)
 12.50, 18.50 60 Минут (12+)
 14.45 Кто против? (12+)
 17.25 Прямой эфир (16+)
 21.00 Т/с «Рая знает всё!»
 (12+)
 23.00 Х/ф «Золотце» (12+)
 03.25 Т/с «Семейный детек-
 тив» (12+)

НТВ
 06.15 Т/с «Кодекс чести»
 (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее
 (16+)
 09.05 Т/с «Мухтар. Новый
 след» (16+)
 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00 Сегодня
 11.20 Т/с «Лесник» (16+)
 14.25 Чрезвычайное проис-
 шествие (16+)
 15.00, 17.25, 20.40 Т/с
 «Ментовские войны» (16+)
 00.00 Т/с «Свидетели»
 (16+)
 01.45 Мы и наука. Наука
 и мы (12+)
 02.30 Т/с «Паутина» (16+)
 05.40 Их нравы (0+)

СУББОТА

27 июля
1 ПЕРВЫЙ
 06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10 Арктика. Выбор смелых (12+)
 07.15 Играй, гармонь любимая! (12+)
 08.00 Х/ф «Два Фёдора» (0+)
 09.45 Слово пастыря (0+)
 10.10 К 100-летию Василия Шукшина.
 «Душе нужен праздник!» (12+)
 11.15 В гости по утрам
 12.15 Х/ф «Калина красная» (12+)
 14.20 Х/ф «Печи-лавочки» (0+)
 16.20 Эксклюзив (16+)
 18.00 Кто хочет стать миллионером? (16+)
 19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+)
 21.00 Время
 23.00 Своя колея (16+)
 01.00 Х/ф «Будь круче!» (16+)
 03.10 Про любовь (16+)
 03.55 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ
 05.00 Утро России. Суббота
 08.15 По секрету всему свету (12+)
 08.40 Местное время. Суббота (12+)
 09.20 Пятеро на одного (12+)
 10.10 Сто к одному (12+)
 11.00, 14.00, 20.00 Вести
 11.25 Вести-Бурятия. Местное время
 11.45 Смеяться разрешается (12+)
 14.20, 20.30 Т/с «Дом у большой реки»
 (12+)
 00.55 Х/ф «Испытания верностью» (12+)

НТВ
 06.10 Х/ф «Они сражались за Родину» (0+)
 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.20 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)
 09.50 Кто в доме хозяин (16+)
 10.30 Едим дома (0+)
 11.20 Главная дорога (16+)
 12.00 Еда живая и мёртвая (16+)
 13.00 Квартирный вопрос (0+)
 14.10 Поедем, поедим! (0+)
 15.00 Своя игра (0+)
 17.20 Следствие вели... (16+)
 20.25 Х/ф «Пёс» (16+)
 00.25 Ты не поверишь! (16+)
 01.25 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
 02.15 Фоменко фейк (16+)
 02.35 Т/с «Паутина» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 июля
1 ПЕРВЫЙ
 05.25, 06.10 Х/ф «Командир счастливой
 «Щуки» (12+)
 06.00, 09.00, 15.00 Новости
 07.30, 09.10 Х/ф «72 метра» (12+)
 10.35 КВН (16+)
 12.00, 15.10 День Военно-морского флота
 РФ. Праздничный канал
 16.00 Торжественный парад к Дню Воен-
 но-морского флота РФ
 17.35 Цари океанов (12+)
 18.35, 21.50 Точь-в-точь (16+)
 21.00 Время (16+)
 22.30 «Лучше, чем люди» (16+)
 00.30 Х/ф «Моя семья тебя уже обожает»
 (16+)
 02.05 Х/ф «И Бог создал женщину» (12+)
 03.50 Про любовь (16+)

РОССИЯ
 05.05 Х/ф «Приказано женить» (12+)
 07.20 Семейные каникулы (12+)
 07.30 Смеюпанорама (12+)
 08.00 Утренняя почта (12+)
 08.40 Местное время. Воскресенье (12+)
 9.20 Ко Дню военно-морского флота. «За-
 терянные в Балтике» (12+)
 10.10 Сто к одному (12+)
 11.00, 20.00 Вести
 11.20 Т/с «Вперед! день» (12+)
 22.00 Воскресный вечер с Владимиром
 Соловьёвым (12+)
 01.00 Х/ф «Огненная кругосветка» (12+)
 02.00 Х/ф «Первый после Бога» (12+)

НТВ
 05.50 Х/ф «Ко мне, Мухтар!» (6+)
 07.10 Х/ф «Высота» (0+)
 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.20 нас выигрывают! (12+)
 11.25 Чудо техника (12+)
 12.50 Дачный ответ (0+)
 14.00 Наш ПотребНазор (16+)
 15.00 Секрет на миллион. Николай Циска-
 ридзе (16+)
 17.20 Следствие вели... (16+)
 20.40 Х/ф «Пёс» (16+)
 00.40 Х/ф «Параграф 78» (16+)
 02.30 Т/с «Паутина» (16+)
 05.30 Т/с «Кодекс чести» (16+)

Магазин строительных материалов «СтройМаркет»

Огромный ассортимент по самым низким ценам!

В магазине «СтройМаркет» с 9 мая по 9 августа действует акция «Ремонт в разгаре — подарки в подарок!»

Сверши покупку товара за наличный расчет, по пластиковым картам, по программам кредитования, суммой в чеке свыше 10 тысяч рублей, заполни купон и выиграй приз!

Приглашаем вас за покупками! Работаем для вас без перерыва и выходных.

с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, тел.: 8-929-472-72-72.

В наличии для строительства:

- Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)

Приглашаем за покупками! Все для внутренних и наружных работ:

- Гипсокартон (направляющие и профили)
- Фанера
- ДВП
- ДСП
- Панели ПВХ
- Лако-красочные материалы
- Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
- Все для интерьера
- Керамическая плитка
- Сухие смеси
- Двери
- Замочно-скобяные изделия
- Электрика
- Сантехника

Оформляем товары в кредит («Почтабанк»).

Работаем по республиканскому материнскому капиталу.

Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов.

Телефон для справок: **8-929-472-72-72.**

Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

«СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.

При покупке свыше 5 тыс. рублей ДОСТАВКА по Бичуре и в п. Сахарный Завод БЕСПЛАТНО.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

♦ Тепло-водоснабжение

♦ Электроинструменты (бензопилы "HUTER")

♦ Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)

♦ Крепежные изделия

♦ Садово-огородный инвентарь

♦ Теплицы, парники

♦ Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока)

♦ Металлопрокат

♦ Печное литье (под заказ: печи бани и сауны, котлы и дымоходы).

Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, гаражные автоматические секционные ворота по самым выгодным ценам и многое другое.

Все для комфортного отдыха:

- Качели садовые
- Решетки для гриля
- Мангалы
- Газовые плиты
- Древесный уголь
- Коптильня, щепы для копчения и многое другое.